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komáromi uj várba 8 kilétüket ed­
dig nem sikerült megállapítani.

Az elmúlt éjjel a monostori vár 
előtt és az ácsi ut közti katonai lő­
porraktárnál álló őrszem két gya­
nús egyén három lövést tett, azon­
ban nem talált. Az őr riasztó lövé­
sére segítségül jött az őrség, azon­
ban a gyanús embereket, akik 
Szőny felé menekültek, nem érhet­
ték utol. A csendőrség távirati ér­
tesítésre a környékbeli falvakban 
nyomoz. Az állomásparancsnokság 
a hidak, tölténygyár és lőporrak­
tár őrségeit megerősíti.

Törökország
készülődése.

Katonai forradalom készül.
Nazim pasa a béke ellen.

Konstantinápoly, december 16.
Több jel szól amellett, hogy a 

katonai párt erőszakaki meg akar­
ja buktatni a Kiamil-kormányt és 
diktatúrát fog berendezni, amely­
nek vezetői Nazim pasa fővezér, 
Mahmud Sefket pasa, a volt had­
ügyminiszter és Izzet pasa lesznek, 
ök hárman magukhoz akarják ra­
gadni a hatalmat, hogy újból meg­
indítsák a hadjáratot a Balkán-ál­
lamok ellen. Nazim pasa, aki már 
is egyedül intézi a külpolitikát, 
nyíltan hangoztatja, hogy nem 
szabad békét kötni. A hadjárat kéz 
dete óta most kezdik igazán ke­
resztülvinni a mozgósítást, amely 
a legrövidebb idő alatt általános 
lesz. Az uj sereg 250.000 emberből 
fog állani és pénz is bőven van. A 
hadügyminisztérium nagy megren 
deléseket tesz és mindent készpénz­

zel fizet. Az uj hadjáratot már a 
katonai párt fogja vezetni.

Az egyházfők tiltakozása 
ellenére is.

Konstantinápoly, december 16.
Az összes egyházfők, valamint a 

főrabbi a portánál tiltakozott a 19 
éves védkötelesek behívása ellen. 
A behívásokat mindazonáltal foly 
tátják és pedig az egyházi ható­
ságok képviselőinek törvényben 
előirt segédlete nélkül.

A szultán szavai.
Pária, december 16.

A Matin jelenti Konstantiná­
polyból: A szultán ezt mondta a 
török delegátusoknak, mielőtt Lon­
donba elutaztak:

" — Mindenben engedhettek, 
de nem akarom, hogy lemond­
jatok Drinápolyról, ahol őseim 
laktak.

Szaloniki körül.
Konstantinápoly, december 16.

(Érkezett este tiz órakor.)
Idevaló lapok közlik, hogy Sza- 

lonikiben a szófiai kormány rende­
letére bolgár hivatalok létesültek 
és ha ez igaz, akkor a bolgárok és 
görögök között legközelebb még 
jobban el fog mérgesedni a vi­
szony.
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julius 7-én a magyar képviselő- 
házban. Kovács Gyula országgyű­
lési képviselő, akit Tisza István a 
Házból kitiltott, egy óvatlan pilla­
natban az újságírók páholyán ke­
resztül berontott az ülésterembe s 
e szavakkal: „van itt még ellenzéki 
képviselő“, egymásután három go­
lyót röpített buldog revolveréből 
az elnöki emelvényen ülő Tisza 
István felé, aki sértetlen maradt. 
A negyedik lövést önmaga ellen 
tette Kovács, a golyó koponyájába 
hatolt és súlyos sebet okozott.

A merénylő képviselőt szanató­
riumba s miután meggyógyult, 
vizsgálati fogságba vitték. Hóna­
pokig tartó változatos vizs­
gálati eljárás után végre az 
esküdtszék elé utalták az ügyet. 
Ma kezdődött a tárgyalás, amely 
előreláthatóan több napig fog tar­
tani. A vád: erős felindulásban el­
követett szándékos emberölés kí­
sérlete.

Előjáték.
A tárgyalást Baloghy György, 

a büntető törvényszék elnöke ve­
zeti. Szavazó bírák Mikovich La­
jos és Horváth Dezső. A vádható­

ságot Sélley Barnabás dr. királyi 
főügyészi helyettes képviseli, vé­
dők Polónyi Dezső dr. és Gonda 
Henrik dr.

Tisza István gróf, mint sértett, 
pontban kilenc órakor jelent meg 
a teremben. Kovács Gyulát két 
börtönőr kisérte a tárgyalóterem­
be. Az elnök mindenekelőtt az ál­
talános kérdésekre hallgatta ki. 
Kovács Gyula felsőiregi születésű, 
5<? éves, büntetve nem volt.

Most az esküdtszéket alakították 
meg. Rendes esküdtek: Schiszl An­
tal műszaki hivatalnok, Mali Kcrn- 
rád bútorkereskedő, Nagy Artur 
nyugalmazott ezredes, Baranyai 
Mihály háztulajdonos. Bányai Mi­
hály inagánhivatalnok, ifj. Szolás 
József olaj gyáros, Nagy Béla cuk­
rász, Lencz Rezső bőrkereskedő, 
Rehák Frigyes magánhivatalnok, 
Bieter Artur bőrkereskedő, ifj. 
Mocnik Lajos gyáros, Bauer Sán­
dor kereskedő. Pótesküdtek: Czu- 
kermann Gyula háztulajdonos és 
Jung Ernő könyvelő.

Tisza ott marad.
Az esküdtek meghiteltetése után 

Gonda dr. kérte, hogy az elnök 
tiltsa meg Tisza Istvánnak, hogy 
a tárgyaláson jelen legyen, mert 
tanúnak idézték meg.

Az elnök: Tisza István grófot 
nemcsak mint tanút, de mint sér­
tett felet is megidéztük.

Tisza gróf: Mély tisztelettel je­
lentem, hogy én a sértettet megil­
lető jogokra nem reflektálok. Mél- 
tóztassók mielőbb mint tanút ki­
hallgatni s megengedni, hogy az­
után eltávozhassam.

Az elnök: Méltóztassók csak itt 
maradni. A vádlott kihallgatása 
után azonnal ki fogom hallgatni.

Nein érzi magát bűnösnek.
Elnök": Kovács Gyula, bűnösnek 

érzi magát?
Kovács: Nem érzem magamat 

bűnösnek.
Az elnök: Mondja, mi volt az 

oka, hogy a Ház elnökére lőtt?
— Május 22-én a Házban Ti­

sza grófot elnökké választották. Ez 
az aktus szerintem a házszabályok 
megsértésével történt. Amikor lát­
tam, hogy erőszakkal olyan aktust 
akarnak véghezvinni, amely a ház 
szabályokba ütközik, felháborodá­
somban az urnát ledobtam. Ek­
kor elhatároztam, hogy be­
megyek a Házba s ha a munka­
pártiak hozzám nyúlnak, közéjük 
lövök, ha pedig rendőrök akarná­
nak kivinni, főbe lövöm magamat,

A merénylet.
Május 29-én hazautaztam. Dom­

bóváron értesültem, hogy Tisza 
gróf a Házban elfogadottnak jelen­
tette ki a véderő javaslatot. Vissza­
fordultam Budapestre s ostromál­
lapotban találtam az utcákat. Ju ­
nius hatodikén több levelet írtam, 
irtani ő felségének is. Elbúcsúztam 
mindenkitől, mert azt hittem, hogy 
másnap már nem leszek az élők 
közt. A leveleket átadtam egy ba­
rátomnak, hogy juttassa el ren­
deltetésük helyére.

— Kinek adta át?
— Erre a kérdésre megtagadom 

a választ, mert nem akarom, hogy 
miattam bárkinek kellemetlensége 
legyen. Junius hetedikén bemen­
tem a Házba. Fölmentem a kar­
zatra, ott egy összeszélalkozásom 
volt, mely fölizgatott. Ennek a ha­
tása alatt leszaladtam a lépcsőkön, 
arra emlékszem, hogy elkerültem 
a hírlapírókat, de hogy jutottam 
a terembe, mi történt ott velem, 
arról én számot adni nem tudok,

— Igaz-e, hogy az eset előtt Po­
lónyi Gézának azt mondta, hogy 
az elnököt le fogja lőni?

' — Nem emlékszem rá, de lehet,
hogy ilyen erős kifakadást tettem 
Tisza gróf ellen.

— Haragszik Tisza grófraf
— Haragszom.
— Megbánta-e, amit cselekedett?
— Kijelentem, hogy annak előt­

te revolvert sohasem vittem ma­
gammal. Végtelenül sajnálom, 
hogy megtörtént velem, hogy em­
berre rálőttem.
Levelek a királyhoz és Tiszához.
Az elnök ezután fölolvastatja azt 

a levelet, melyet Kovács a király­
hoz intézett. A levélben kéri ő fel­
ségét, hogy rossz tanácsosai mél- 
lőzésével csak atyai szivére hall­
gasson s mentse meg a magyar al­
kotmányt.

Tisza István vallomása.
Tisza István gróf: A julius 7-iki 

ülésen éppen megnyitottam az 
ülést, amikor balról az ellenzék fe­
lől egy hang ütötte meg fülemet 
és odanézve, Kovács Gyula képvi­
selő urat láttam a szélső baloldali 
padsorok közt levő folyosón, amint 
felém célzott és azt mondta:

— Van még egy ellenzéki kép­
viselő! E szavak elhangzása után 
megtörtént a lövés és ő tovább 
célzásban maradt. Rövid idővel az 
első lövés után a második lövés­
célzást folytatta, a harmadik lö­
vést is láttam.

— Határozottan emlékszik arra, 
hogy |Kovács Gyula célozva lőtt?

— Igen.
— Mind a háromszor célba vette 

önt?
— Mind a háromszor.

I — Gyors egymásutánban jöttek 
a lövésekf

— Meglehetősen gyorsan.
Sélley főügyész: Ha a golyó át­

üti az elnöki emelvényt, exoellen- 
ciádat hol találja?

— Az egyik golyó, azt hiszem, 
határozottan jobbra tőlem, a má­
sik: golyó meglehetősem az én irá­
nyomban volt, az vagy az altes­
temben, vagy ahhoz közel valahol, 
talált volna.

Polónyi védő: ügy tudom, ta­
núnak rossz a szeme.

Tisza: Előre látok, csak oldalt 
nem. Kovács velem szemben állott,

Gyilkosnak tartja Kovácsot.
Polónyi védő: Tanú azt mondta, 

látta Kovács ölési szándékát . . , 
Miből látta az ölési szándékot?

— Abból, hogy célzott rám.
— Tanú az első lövés után ülve 

maradt?
— Felálltam, azt hiszem, az első 

és második lövés után.
— Állva maradt?
— Állva maradtam, mert abban 

a percben kötelességem volt a meg 
lincselést megakadályozni és erős 
hangon lekiabáltam, hogy ne 
bántsák. És akkor megragadtam 
a csengőt.

— A tanú meglincseléséről be­
szél, ez mikor volt? Az öngyilkos­
ság előtt,' vagy után?

— Ez csak gondolatom volt, 
mert természetes, a gyilkosra tisz­
tességes emberek rá szoktak men­
ni.

Polónyi Géza vallomása.
Polónyi Géza a következő tanú.
— Nálam Kovács Gyula csak 

junius 6-án, közvetetlenül az ese­
tet megelőző napon járt, hogy ok- 
irathamisitásért följelentést te­
gyen Tisza István gróf és Vermes 
jegyző ellen, mert az ő meggyőző­
dése szerint hamis jegyzőkönyvet 
szerkesztettek róla. Láttam, hogy 
zavart, de nem akartam az okát 
kérdezni, ö azonban elmondotta, 
hogy holnap bemegy a Házba s el 
van tökélve, hogy ott agyonlövi 
magát. Az első pillanatban azt 
hittem, hogy egy beugratóval van 
dolgom, aki azt várja tőlem, hogy 
azt mondjam neki, hogy ne magát, 
hanem Tiszát lőjje agyon. De né­
hány pillanat múlva meggyőződ­
tem, hogy rajongóval van dolgom, 
aki azt hiszi, hogy ha életét fölál­
dozza, Magyarországot egy szeren­
csétlenségtől menti meg Igyekez­
tem lebeszélni, de ő azzal távozott, 
hogy a végrendeietét kel! elkészí­
tenie. Elmondja ezután Polónyi, 
hogy egy alkalommal, amidőn 
Justh Gyulát ki akarták vezetni a 
rendőrök, beszédet .intézett hozzá­
juk. Az egyik rendőr revolvert 
fogott Justhra, s ő el volt tökélve, 
hogy lelövi a rendőrt, ha csak­
ugyan használná a revolverét.

Poiónyit vallomására megesket­
ték.

Mit beszéltek a kaszinóban?
Az országos kaszinóban a május 

23-iki tüntetés alkalmával Polónyi 
Dezsővel folytatott beszélgetésről 
Perczel Miklós, Poós Elemér dr., 
Bückler Artur dr. adtak fölvilágo- 
sitást, Valamennyien azt vallot­
ták, hogy Polónyi Dezső a beszél­
getés során azt mondotta nekik, 
hogy Kovács Gyula fölkereste Po­
lónyi Gézát s bejelentette neki, 
hogy Tisza István grófot le fogja 
lőni.

Serly Sándor dr. nem hallotta, 
hogy Polónyi Dezső azt is mondot­
ta volna, hogy Kovács bejelentette 
Tisza lelövését.

Szmrecsányi György vallja, 
hogy Kovács Gyula nagyon iz­
gatottan viselkedett a Házban és 
kijelentette, hogy noha ki van tilt­
va, mégis meg fog jelenni s ha 
munkapárti képviselő nyúl hozzá, 
lélövi, ha pedig rendőr nyúl hozzá, 
magát lövi agyon.

Az elnök a tárgyalást két óra 
táján félbeszakította s a folytatást 
négy. órára halasztotta.
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Farkas Zoltán orsz. képviselőt 
hallgatják ki. Az országos kaszi­
nóban hallotta, mikor mondták, 
hogy Kovács nem fogja magát alá 
vetni a Ház kitiltó határozatának 
és be fog hatolni oda erőszakkal is--

Holexy Ágoston érdi plébános 
az emlékezetes ülésen a képviselő­
ház karzatán volt. Mellette állt 
egy ideig Kovács Gyula, aki igen 
izgatottan viselkedett.

Elnök: Igaz-e, hogy mikor el 
akart menni a karzatról, azt mon­
dotta Kovács: Ne menjenek, most 
jön még az igazi hecc.

— Ez nem igaz. Határozottan 
emlékszem, hogy ezt nem mon­
dotta.

Polónyi védő: A karzatról köny- 
nyen lehetett volna célozni az el­
nök felé!

— Észrevette-e ön Kovács Gyu­
lán, hogy valami merényletet ter­
vezi

— N eír
A következő tanú Határ Károly 

jószágfelügyelő ugyanazt vallja, 
mint az előbbi tanú,

A merénylet szemtanúi.
Somogyi Gyula hírlapíró, tanú, 

rendkívül izgatottnak látta a vád­
lo tta l Azt mondta neki beszélge­
tés közben Kovács, hogy ha meg­
lőné magát, ez talán még megállí­
taná a munkapártot további jog- 
(ti prágaiban.

Gonda dr. védő: Igaz-e, hogyi 
a mikor a vádlott meglőtte ma­
g á i a munkapártiak verni kezd-’ 
iték!

— Nagy Sándor, Kubinyi Géza 
és mások ütötték. Ekkor ő és még 
többen bekiáltottak, hogy ne bánt­
sák, hisz agyonlőtte magát. Erre 
Nagy Sándor visszakiáltott, hogy 
agyon kell ütni a kutyát!

A védő kérdésére elmondja még, 
a  tanú, hogy mindenki meg volt 
győződve, hogy Tiszát agyon fog­
ják lőni. Olyan volt a hangulat.
. A tanút meghiteltetik.

Lenkey Gusztáv hírlapírót hall­
gatta ki ezután a bíróság. Lenkey 
elmondja, hogy az ülés megnyitá­
sakor tőle jobbról dobogást hal- 
lo tl Arra nézett s látta, amint Ko­
vács Gyula képviselő rohant lefelé, 
az arca fel volt dúlva és rendkívül 
izgalom látszott rajta. Ö rosszat 
sejtve, vállon ragadta. De Kovács 
Gyula valósággal kiperdült a ke­
zeiből, kicsapta a lengő ajtót, be­
rohant a terembe. Nadrágja jobb 
zsebéből előrántotta revolverét és 
rögtön lőtt vele, anélkül, hogy cél­
zott volna.

Gonda dr. védő: Felhúzta-e a
ravaszt!

— Nem. Hisz olyan gyorsan tör­
tént az egész, hogy nem is tehette.

Egy esküdt: Csak bent a terem­
ben vette elő Kovács Gyula a re­
volverét!

— Igen. •
Gonda dr.: Igaz-e, hogy az ú j­

ságírói karzatról is kiabáltak a te­
rembe, hogy ne üssék már Kovács 
Gyulát, mert meghalt.

— Igen, kiabáltak, de hogy ki­
csoda. azt nem tudom.

— Látta-e, hogy kik ütötték Ko­
vács Gyulát!

— Arra nem emlékszem.
A többi tanú.

Vámos Frigyes államrcndőrségi 
detektív volt a következő tanú.

— Célozva lőtt Kovács, kérdezte 
az elnök!

— Amint én láttam, célozva lőtt, 
mert az elnök felé tartotta a kezét. 
(Derültség.) Aztán átugrottam a 
kis ajtón, hozzárohantam és mikor 
kezemmel megérintettem, főbelőtte 
magát.

Polónyi: Ön azt is vallotta, hogy 
ön megakadályozta abban, hogy 
Tiszára lőhessen.

— Igen, mindenesetre. (Derült­
ség.)

— Látta a lövéseket?
— Csak a harmadik lövést lá t­

tam.
' l — Hiszen azt mondta, hogy cél­

zott! A harmadik lövés már nem 
ment az emelvény felé.

— Én úgy láttam, hogy célzott.
Polónyi kérésére az elnök szem­

besíti a detektívet Lenkey és So­
mogy hírlapírókkal. Somogyi a 
detektív szemébe mondja, hogy is­
meri őt, de a merényletkor nem 
látta a teremben. Lenkey szintén 
kijelenti, hogy ismeri a detektívet 
és nem látta őt Kovács után ug­
rani.

Kovacsevics Milos detektív nem 
látta, hogy Kovács célzott volna,

Vécsey Marcell hírlapíró azt vall 
ja, hogy Kovács a merénylet előtti 
órákban rendkivül izgatott volt.

Egry Béla képviselő, aki a me­
rénylet után kiment Kovácshoz a 
Herczel -szanatóriumba, elmondja, 
hogy Kovács akkor ezeket mondta 
neki: Bocsánatot kérek, hogy ezt 
elkövettem és ha ezzel ügyünknek 
ártottam. Nekem eszem ágában 
sem volt Tisza lelövése, de roppant 
felizgatott a látottak és Tisza fe­
leségét láttam a karzatról nevet­
ni, nem is tudtam, mit csinálok. 
Ezután kért Kovács, hogy becsü­
letszavamra mondjam meg, mi 
van Tiszával, mire megnyugtat­
tam s ő azt'válaszolta: Hála Is­
ten, érzem, hogy elpusztulok, de 
legalább nem mint gyilkos halok 
meg!

A tanút megesketik.
Következő tanú Roóz Kezső hír­

lapíró.
Elnök: Beszélt-e ön a merényle­

tet megelőzően Kovácsról Gonda 
dr.-ral?

Tanú: Igen. Kovács izgatott
magaviseleté feltűnt nekem, épen 
ezért szóltam Gondának, hogy jó 
lenne szemmel tartani.

— Bántották-e Kovácsot, ami­
kor összerogyott!

— Ütötték és rúgták, amig aztán 
valaki el nem kiáltotta magát, 
hogy ne bántsátok, hiszen holott! 
Akkorra már orvosi segély érke­
zett,

Polónyi: Kovács magatartása a 
két lövés után olyan volt-e, amely 
bői arra lehetett következtetni, 
hogy a munkapárti képviselők fe­
lé is akart lőni!

Tanú: Nem, mert megtánioro- 
dott, két lépést hátrált, aztán főbe- 
lőtte magát. Meghiteltetik.

Seffer László hírlapíró a gyűlés 
előtt beszélt Kovácscsal a kitiltá­
sa dolgában, de értelmetlen sza­
vakat hadart, állapota megdöb­
bentően zavaros volt. Jelen vol­
tam, amikor Kovács lőtt. Már az 
első lövés után egész sor munka­
párti képviselő rohant Kovács fe­
lé. Mi, az ujságirókarzaton felug­
rottunk, nyomban azután eldör­
dült még két lövés. A rémülettől 
mozdulni sem tudtam és ekkor 
egy kollegám erre figyelmeztetett:

— Te, a munkapártiak ránk sze­
gezik a revolvereiket!

Odafordultam és több revolvert 
láttam. Ekkor két tompa lövést 
hallatszott, a munkapártiak lőttek,

Polónyi: Látta-e, hogy Ková­
csot többen ütötték! Hogy Nagy 
Sándor, akinek véres volt a keze, 
és Kubinyi Géza is ezek között 
voltak!

— Ott voltak, de Nagy Sándor 
véres karjáról nem tudok.

A bíróság elreudeli a meghitel-
tetését.

Be.de Jób hírlapíró  vallja, hogy 
Kovács önlövése után a körülötte 
tolongó m unkapárti képviselők va 
la melyike azt k iáltotta:

— Pusztulj, nyomorult gazem­
ber!

Bizonyosan nem állítja, hogy 
őzt a kijelentést munkapárti kép­
viselő tette, az azonban kétségte­
len. hogy nem Kovácstól szárma 

nem vonatkozhatott Tiszára. 
jKinizig-Kopúr Ferenc hirlapiró: 

Kovács a merényletet megelőzően 
’eltűnőén izgatottan szaladt fel- 
1 alá a fői}'csőn. Amikor Kovács 
Ares fejjel összerogyott, halkt- 
km egy negyedik lövést is, mely 
más fegyverből származhatott.

Gonda dr.: Ezt a  lövést, mint a 
vizsgálat megállapította, Ertsey 
Péter tette. Olyan volt akkor a 
helyzet, hogy ez a negyedik lövés 
önvédelem számba mehetett vol­
na?

Tanú: Kovács akkor máj- tehe­
tetlenül fetrengett a padok között, 
tehát nem is lőhetett. Elmondja 
továbbá, hogy munkapárti képvi­
selők bántalmazták Kovácsot.

Laky Elemér rendőrfogalmazó 
nem állítja határozottan, hogy Ko 
vács nyugodtan célzott volna.

Nagy Imre hirlapiró látta, hogy 
Kovácsot bántalmazzák, de hogy 
kik voltak, nem tudja, mert Ert- 
seyt nézte, aki elsütötte a revol­
verét.

Horváth Gyula orsz. képviselő 
személyesen nem haragszik Tiszá­
ra, de mint politikust utálja. Ko­
vács a felkiáltás pillanatában lőtt 
gyors egymásutánban.

Rékássy Jenő hirlapiró is azt 
vallja, hogy a felkiáltás után há­
romszor gyors . egymásutánban 
lőtt, nem igen célozhatott. Az oda­
rohanó munkapárti képviselők 
ütlegelték, véres fejét többször oda 
csapdosták,

Mester Sándor 36 éves hirlapiró: 
A merénylet után segítségére akar 
tunk menni a vérző Kovácsnak,_ de 
az előrohanó munkapárti képvise­
lők olyan fenyegető magatartást 
tanúsítottak, revolverrel hadonász­
tak, hogy nem mertünk. A munka­
pártiak vadul ütötték Kovácsot. 
Ez addig tartott, mig orvos nem 
érkezett.

Pászor Béla tanú vallomása után 
az elnök a tárgyalást holnap dél­
előttre halasztotta.

LESUtJflBB.
KÜLÜGYMINISZTERt 

JELENTÉS A PROHÁSZKA- 
ÜGYRÖL.

Nem érte testi bántalom.
Bécs, december 16.

A külügyminisztérium által Pro- 
hászka konzul ügyéebn Prizrendbe 
innen kiküldött delegátus közben- 
jöttével elvégzett vizsgálat most 
már be van fejezve. A vizsgálat 
eredménye alapján örvendetes mó­
don megállapítható, hogy azok a 
forgalomba került híresztelések, 
melyek szerint Probószka konzult 
szerb részről állomáshelyén formá­
lisan fogva tartották, sőt bántal­
mazták is, teljesen alaptalanok. Az 
a szerb kormány részéről a neve­
zett konzul ellen támasztott hiva­
talos panasz, amelynek kapcsán át­
helyezését kérték, bogy a szerb 
Csapatoknak Prizrendbe való be­
vonulása alkalmával a cs. és kir. 
konzulátus épületéből a szerb csa­
patokra lövöldöztek, teljesen alap­
talannak bizonyult. Ezzel szemben 
azonban a szerb katonai hatóságok 
ottani konzulátusunkkal, valamint 
annak vezetőjével és személyzeté­
vel szemben népjogi szempontból 
többrendbeli igazságtalanságot kö­
vettek el. Az ez irányban előfor­
dult kihágások a szerb királyi kor- 
mánynyal közöltéin! fognak, azon 
hozzáadással, hogy megfelelő elég­
léteire van szükség. Semmi ok 
sincs arra a feltevésre, hogy a 
szerb királyi kormány, amely a 
kiüiigynjlmsaíóriurn küldöttével 
'szemben telizzen előzékeny állás­
pontot foglalt cl, ezt az elégtételt 
meg fogja tagadni, j

Letartóztatott
„részvénytársaság“.

Halmos Jenő és Szabó Béla.
Hónapokkal ezelőtt Budapesti 

Általános Kereskedelmi Részvény 
társaság címén zugüzlet alakult a 
Szerocsen-utea 65. szánni házban. 
A részvénytársaság „vezérigazga­
tója“ Halmos Jenő 27 éves pénz­
ügynök lett, aki nagy lendülettel 
fogott az üzlethez.

Kinek kell pénz?
Nagy napilapokban azt hirdet­

te, hogy a részvénytársaság három 
százezer korona alaptőkével ren­
delkezik, kihelyezhető tőkéje öt­
millió korona, és a Magyar Bank­
nál zsirószámlája van, aki meg 
van szorulva s pénzre van szüksé­
ge, az forduljon bizalommal a 
részvénytársasághoz, mert az a 
rossz pénzügyi viszonyok dacára 
is tud kölcsönt folyósítani, Ter­
mészetesen sokan jelentkeztek.

Hja, a háború!
A kölesönkérőktől Halmos itt 

formáeiós dijakat szedett, azután 
kijelentette, hogy a kölcsönt csak 
életbiztosítási kötvényre fizetheti 
ki. A kölcsönkérek belementek az 
ajánlatba és kisebb biztosítási in­
tézeteknél Halmos közvetítésével 
biztosították magukat. Befizettek 
egy évi biztosítási dijat és ami­
kor most már a kölcsönt kérték, 
Halmos levelet irt nekik, amely­
ben közölte, hogy a háborús ve­
szedelem oly nagy, hogy pénzt fo­
lyósítani nem lehet. Temérdek em­
bert ugrasztottak ilyenformán be 
az életbiztosításba. Sokan legutol­
só értéktárgyukat tették zálogba, 
csakhogy a biztosítási összeget ki­
fizethessék abban a reményben, 
hogy majd kölcsönt kapnak.

Eddig hat feljelentés érkezett a 
főkapitányságra Halmos ellen. Ka­
tonatisztek, hivatalnokok, köztük 
egy országgyűlési képviselő is, aki 
hatvanezer korona erejéig biztosí­
totta magát. Négyezer koronát fi­
zetett Halmosnak, de kölcsönt nem 
kapott. A szélhámosságban Hal­
mos Jenőnek bűntársa volt Szabó 
Béla 27 éves pénzügynök is, aki 
az üzletfeleket szerezte. Mind a 
kettőt ma délben letartóztatták.

KÖZGAZDASÁG.
B u lg á r ia  és A u sz tr ia . A bécsi cs.

k. kereskedelmi múzeum szófiai képviselő­
jének közbenjárás;! ra a Seliiclit György r.

Aussigban, a  bolgár királyi kormány- 
tál több vaggon szappannak azonnali szál­
lítására kapott rendelményt.

Az é rték tőzsde . B ékésebb k ü lp o li t i­
kai hírekre szilárd irányzattal indult ma­
uz értéktőzsde, később azonban a pénzr 
piacz feszült helyzetére lanyhulás állott 
be s az árfolyamok lényegesen csökkentek. 
— Forgalomba kerü lt: Osztrák hitel
59R.25—505, Magyar hitel 700—770—704, 
Allamvasut 000—05S.50, Le számi lólábunk
480— 185, Jelzálogbank 405— 102, Rima- 
murányi 073—007, Városi villamos 800— 
354.50, Közúti 045—639.50, Magyar ko­
ronajáradék S2.50—82.15, Magyar bank 
510—520—504, Hazai sorsjegy 101.50. —•

G abonaiiz le t. A gabonatőzsdén  ma 
is lanyha volt az irányzat, az árfolyamok 
meglehetősen csökkentek. -— Forgalomba 
került 15.000 mm. búza 5—10 iillé-rrel ol­
csóbb árakon A legdrágább eladási á r 
11.00 korona volt TÓ kiiós tiszavideki bu­
sáért, a  legolcsóbb pedig 10.25 korona 74.5 
kilós íelsötiszavidéki, nyirkos búzáért. — 
A hattáridö-üzletben megnyitáskor az ápr. 
búza 11.34, az ápr. rozs 10.33, az ápr. zab 
11.04, a máj. tengeri 7.59 koronán indult, 
zárlatkor pedig az ápr.. búza 11.77, az ápr. 
rozs 10.30, az ápr. zab 10.97, a máj tengeri 
7,52 koronán m aradt.

K ő b án y a i sc rté sp iacz . Deczembeu- 
10. Magyar elsőrendű: F iatal nehéz (pá 
ionként 320 kilogrammon felüli súlyban)
l. re— 153 fillér. F iatal közép (páronként 
251—320 klg-ig terjedő .súlyban) 154— 
150 fillér. Magyar szedett: Közép (pávo*. 
k ín t 210—2S0 klgr.) 13,8—140 fillérig
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